



Úvodní slovo starosty  
Tříkrálová sbírka  
Sbírka pro Diakonii Broumov  
Mateřská škola  
Základní škola  
Dětský divadelní spolek "Strašidlata"  
Ohlédnutí za kulturou  
Otevření Muzea podhradí v Buchlovicích  
15:31  
Ski park  
Osvětiman  
Co se děje v Klubu důchodců?  
Církevní život v obci  
Sbor dobrovolný hasičů (SDH)  
Český zahrádkářský svaz Osvětimany  
Osvětimanští vinaři  
Lesní družstvo Osvětimany  
Osvětimanské Dolní paseky  
Ski park  
Z činnosti výboru fotbalového oddílu  
Nešťastné jaro našeho "A" mužstva v sezóně 2005-2006  
Fotbalové družstvo žáků  
Staří páni  
Šachový klub KK - muži  
Sportovní sezóna 2005-2006 šachového kroužku mládeže Osvětimany

Osvětimanský zpravodaj vydává Obecní úřad Osvětimany. Kresba na titulní straně Ondřej Borč, žák 3. třídy ZŠ. Redakčně zpracovala PhDr. Marie Náplavová, Mgr. Marie Kordulová, ing. Josef Bartoněk, ing. Eva Bartoňková

## Úvodní slovo starosty

Milí spoluobčané,

již téměř čtyři roky řídí záležitosti Vaší obce stávající zastupitelstvo. Jeho členům jste dali důvěru ke spravování Vašich obecních a veřejných věcí. Jako starosta Osvětiman cítím povinnost, a činím tak rád, informovat Vás pravidelně o činnosti obce a také Vám prostřednictvím zpravodaje připomenout některé události, které jsme v uplynulé době více či méně společně prožívali.

Neobvykle tuhá nekonečná zima s dlouhotrvajícími třeskutými mrazy, doprovobenými mimořádnou sněhovou nadílkou a v některých dnech i silným vichrem, si vyžádala nemalé zvýšení nákladů na zimní údržbu a způsobila škody, se kterými se potýkáme ještě dnes. Zvýšené náklady si vyžádala potřeba udržení schůdnosti a sjízdnosti chodníků a místních komunikací. Na některých místech byly koncem zimy sněhové bariéry kolem cest tak vysoké, že jsme je museli za pomoci sjednané techniky odklízet. Také posypový materiál bylo nutno během zimy nečekaně doplňovat. Kombinace silné vichřice, téměř třicetistupňového mrazu a havarijního stavu oken školní bytovky způsobila v neobydlených bytech poškození radiátorů. Na Žabím rynku se zřítíla obecní stodola. Zde se ale o škodu nejednalo, neboť k tomu došlo měsíc po tom, co stavební komise a zastupitelstvo rozhodli o její demolici. Velké škody ale způsobilo i jarní tání a následný vydatný déšť. S velkými obavami jsme sledovali stoupající hladiny našich potoků a činili opatření k čištění koryt a hrází od naplavenin, aby se nám u některého z mostů voda nepřelila do dědiny. Velkou vodu jsme nakonec naštěstí letos nezažili, i když mnoho nechybělo. Voda nám ale i tak nadělala spoustu problémů, naplaveninami ucpala kanalizaci a čističku odpadních vod a podmáčený svah porušil elektrický kabel mezi vodárnou a vodojemem. Čistička musela být na několik týdnů dokonce odstavena. Po delším úsilí se jí spolu s kanalizací podařilo pročistit, a to i díky obětavé práci zaměstnanců obce Miroslava Klimka a Jindřicha Vačury, oba si při odstraňování těchto závad užili své. Jim, ale i našim hasičům, kteří se na odstraňování škod také podíleli, chci touto cestou poděkovat. Místo poškození kabelu k vodojemu se nám již podařilo nalézt a nyní nás ještě čeká jeho oprava.

Ale copak nám zima nadělala jen vrásky na čele? Jistěže ne! Vždyť se otevřel lyžařský areál Ski park manželů Mynářových. Jejich záměr se od počátku těšil plné podpoře zastupitelstva a vedení obce a výsledek nakonec snad ještě předčil naše očekávání. Nejen vlak a sjezdovka, ale i zvláštní atmosférou oplývající srubová hospoda, se staly vítaným cílem pro návštěvníky z Osvětiman i širokého okolí. Lidé odsud odjíždí spokojeni, rádi se sem vrací a co mě těší nejvíce, svými doporučeními šíří věhlas Osvětiman a naše již tak zvenku velice příznivě vnímaná

vesnice tak získává na další nebývalé prestiži. Samozřejmě jsme očekávali, že záběhový rok provozu odhalí též potíže, které naši obci mimořádný nárůst návštěvníků vleku přinese. Ty nejpalčivější jsme operativně řešili již letos. Například úpravu parkování na místní komunikaci u vleku či posílení veřejného osvětlení pro větší bezpečnost chodců ve večerních hodinách. Z těch, na jejichž řešení musíme ještě zapracovat, jsou na prvním místě dopravní problémy na cestě od hasičky k vleku. Domnívám se, že se zmírní, budeme-li od prvního sněhu ve spolupráci s provozovatelem vleku udržovat tuto trasu průjezdnou v co největší šířce. Připravujeme také dopravní úpravu provozu, zejména snížením povolené rychlosti. Pro maximální oddělení pěší a motorové dopravy bychom rádi upravili přístup k areálu kolem potoka u hřiště. Další spolupráce s provozovatelem vleku bude nutná při řešení parkovacích ploch u areálu. Věřím, že všechny uvedené problémy se nám podaří vyřešit a že se Ski park manželů Mynářových stane trvalou součástí společenského života v Osvětimanech a velkým přínosem pro všechny. Samozřejmě nás těší, že podíl tohoto areálu na životě v obci vzrůstá. Nejen naši fotbalisté zde mají svou společenskou základnu. Opodstatněnost našich očekávání naplnily i první vydařené akce, Silvestr, košť slivovice nebo dětský den pořádaný ve spolupráci se sdružením rodičů místní školy.

O společenském životě v obci se dočtete na následujících stránkách zpravodaje. Takže jen krátce, co mě hřeje nejvíce. Výsledek nápadu členů Osvětimanské cimbálové muziky uspořádat Vánoční rozjímání trochu jinak. Vánoční večer s koledami za účasti žáků školy oplýval sváteční radostnou atmosférou a jistě všechny přítomné velmi potěšil. Novinka pěveckého sboru zpívání u vánočního stromu před obecním úřadem v předvánoční neděli. Potěšilo mě, že neubývá Vaší ochoty přispět potřebným v Tříkrálové sbírce. Ocenění práce šachového kroužku mládeže pověřením uspořádat v Osvětimanech turnaj krajského přeboru dorostu. Zdařilé nahrávání a následné vysílání Českého rozhlasu Brno v cyklu Na cestě z Osvětimanska. Poděkování za reprezentaci určitě zaslouží PhDr. Marie Náplavová, Věra Mičková, Jana Krýsová a Mgr. Lubomír Berka. A na závěr jsem si nechal opravdu výjimečnou akci, kdy byly Osvětimany poctěny prvním veřejným rozhlasovým nahráváním znovuobnoveného Brněnského rozhlasového orchestru lidových nástrojů. Spolu s Osvětimanskou cimbálovou muzikou a vzácnými hosty jsme společně s ostatními návštěvníky prožili nádherný večer, na který se nezapomíná.

Podrobný výsledek voleb do Poslanecké sněmovny parlamentu České republiky v naší obci uvádíme také na jiné stránce zpravodaje. Velmi mě těší, že po letech klesajícího zájmu o volby se účast voličů v naší obci zvedá. Oceňuji, že se jako voliči snažíte dostát své odpovědnosti rozhodovat ve věcech veřejných. Děkuji mnohokrát všem, kteří jste se voleb zúčastnili a přispěli tak po delší době k jejich velmi potěšitelnému výsledku. Přál bych si, aby trend narůstajícího zájmu o správu společných záležitostí byl potvrzen i v nadcházejících listopadových volbách komunálních, vždyť jen na Vás bude záležet, kdo povede naši obec v dalším čtyřletém období. Takže Vás k těmto volbám všechny srdečně zuv.

Kdo v dalších letech povede naši základní školu je jasné již dnes. Na základě výsledků jednání odborné konkurzní komise byl na tuto funkci vybrán Mgr. Petr Orlický ze Bzence. Ředitelování naší školy převzal po Mgr. Marii Kordulové od 1. července tohoto roku a věřím, že na její úspěšnou práci naváže. Paní Marie Kordulová odchází z vlastního rozhodnutí a může se ke své dlouholeté práci v náročné funkci ředitelky školy vždy hrdě hlásit. O různých oceněních, kterých se jí dostalo od odborné veřejnosti jsme psali snad v každém čísle Osvětimanského zpravodaje. Pod jejím vedením se neustále zvyšovala úroveň výchovy a vzdělávání naší nejmladší generace, o čemž svědčí mimo jiné i úspěšnost vycházejících žáků v přijímacích řízeních na vybrané školy. Za vše, co pro naši mládež a tím pro budoucnost naší obce paní ředitelka ve své funkci vykonala, jí patří upřímné poděkování. S paní ředitelkou se mi jako starostovi obce vždy dobře spolupracovalo, protože nás sjednocoval společný prioritní zájem na péči o mladé lidi v Osvětimanech. A já věřím, že práce Mgr. Marie Kordulové pro obec a její nejmladší občany nekončí. Uvítám, pokud se rozhodne dále využít svých pedagogických zkušeností pro vzdělávání dětí ve škole a těším se, že nadále budeme spolupracovat při obecních akcích, činnosti Kulturního klubu, či na rozvoji naší knihovny.

V červnu se konala veřejná dražba školní bytovky. Jako vyvolávací cena byla po diskuzi zvolena částka určená odborným znaleckým odhadem 1.380.000,- Kč. A jak už to tak při dražbě chodí, o tom, kdo bytovku získá, nerozhodovalo nic jiného, než nejvyšší cenová nabídka. Zájemců, kteří si přišli v předem oznámených dnech budovu prohlédnout, bylo poměrně dost a z nich se jich pak na dražbu dostavilo pět. Z těch pěti se čtyři zapojili do zvyšování dražební ceny a nad cenou kolem 1.750.000,- Kč už zůstali pouze dva vážní zájemci. Dražbou byla vyvolávací cena zvýšena o 600.000,- Kč. Pro obec je dobrou zprávou, že vydražitelé budou nadále využívat objekt jako bytový dům. Zastupitelstvo již v předstihu rozhodlo, že veškeré prostředky z dražby budou použity pro potřeby stavebních úprav budovy základní školy. Ale protože škola by zasloužila opravy a rekonstrukce většího rozsahu než pokryjí získané prostředky, budeme se snažit k těmto penězům získat nějaké dotace a také zvolit, co je právě nejnutnější. V této věci jsme již zahájili jednání s novým ředitelem školy. Prozatím uvažujeme především o výměně oken, ale jsme teprve na začátku celého procesu.

Letošní počasí bohužel zapříčinilo zrušení pouti na Horu sv. Klimenta a ani účast na posezení na Nové louce nebyla taková, na kterou jsme zvyklí. Takže mnoho z Vás se teprve z tohoto zpravodaje doví, že pod Klimentem stojí nový dřevěný kříž. O výměnu kříže za nový se postaralo Lesní družstvo Osvětimany a zaslouží si tak náš dík.

Naším fotbalistům se již několik let po sportovní stránce velice daří, ale hrací plocha úrovní jejich hry přes veškeré vynaložené prostředky, práci a úsilí členů fotbalového oddílu neodpovídá. Proto byly prostřednictvím obce podány

dotační projekty jednak na generální rekonstrukci celého hřiště a jednak na obnovu travnaté plochy z dotačního titulu „Zelený trávník“. Uspěli jsme jen u druhé žádosti, ale i to je velký úspěch. Práce na obnově trávníku již byly zahájeny.

Ale podařilo se nám získat peníze i na jiné účely. Opětovně jsme získali dotace na údržbu zalesněných obecních pozemků u přehrady a díky Nadaci Děti-kultura-sport dotace na založení vodáckého oddílu. U stejné nadace jsme uspěli i se žádostí o finanční podporu technické úpravy promítacích přístrojů v místní kinokavárně. Díky tomu můžeme promítat i nejnovější filmy, pro které je třeba čtecí zařízení na tzv. azurovou stopu.

Chceme-li se při známé neutěšené finanční situaci naší obce dále rozvíjet, jsou žádosti o granty jednou z mála možností, jak toho docílit. Na vině je jistě i nespravedlivé rozdělování daní mezi obce, kdy platí, že čím má obec méně obyvatel, tím méně dostává příspěvku z rozdělených daní na jednoho obyvatele. Pro představu Praha obdrží na jednoho obyvatele více než šestkrát tolik než Osvětimany. Přitom v Praze jsou vyšší platy, nižší nezaměstnanost, větší koncentrace obyvatel a daně platíme všichni stejné bez ohledu na to, kde bydlíme. A pokud by se peníze z daní rozdělovaly spravedlivě, měla by naše obec pro své potřeby zdrojů dostatek. Tato situace mě jako starostu Osvětiman samozřejmě nemohla nechat klidným. Postupem času jsem dospěl k názoru, že k žádoucí změně lze dospět pouze napadením rozdělování daní u ústavního soudu, případně u soudu evropského. Mezitím se sice objevila iniciativa několika starostů ze Zlínska, kteří formou petice naléhají na parlament, aby upravil spravedlivější rozdělování daní novým zákonem, ovšem podle mého názoru tudy cesta k cíli nevede. Poslanci v parlamentu hájí zájmy velkých stran a tím velkých měst, kde především mají své voliče. Z mé iniciativy se možností ústavní stížnosti začal zabývat Spolek pro obnovu venkova a také jsme našli prvotní podporu u senátorky Václavy Domšové a senátora Josefa Vaculíka, kteří slíbili zajistit minimální nutný počet, totiž sedmáct, senátorů, aby mohla být ústavní stížnost ústavním soudem přijata. Dnes je již ústavní stížnost zformulována, podepsána senátory včetně dvou místopředsedů senátu a odeslána na ústavní soud. Vybrané části z ústavní stížnosti uvádím pro ty z Vás, kteří máte zájem se jimi prokousat, dále.

V Mikroregionu Buchlov byl poslední půlrok zejména ve znamení příprav na otevření muzea v Buchlovicích, o kterém se dočtete dále v tomto čísle zpravodaje. Děkuji paní místostarostce za obětavou práci na přípravě prezentace Osvětiman v tomto muzeu. U příležitosti otevření muzea byly Osvětimany prezentovány v živém vysílání Českého rozhlasu. V současné době Mikroregion pracuje na projektu sběrného dvora velkoobjemového odpadu, kterým je například starý nábytek, z členských obcí na Křížných cestách u Buchlovic. Sběrný dvůr budou moci využívat občané členských obcí mikroregionu, tedy i Osvětiman, a součástí projektu bude i pravidelný mobilní sběr velkoobjemového odpadu v obcích, podobně, jako jsou dnes pořádány dvakrát ročně sběry nebezpečného odpadu.

Z akcí, kterým se ještě letos budeme v obci věnovat, je tou největší oprava komunikace na Zábrání. Vzhledem k omezeným finančním prostředkům si tato akce vyžádala pečlivou a důkladnou přípravu. Zvažovali jsme i variantu opravit silnici jako součást cyklostezky na Hostějov, ale tuto cestu jsme nakonec zamítli pro malou pravděpodobnost úspěšnosti v grantovém řízení. Další podrobný rozbor si vyžádalo stanovení podkladních vrstev a vhodné šířky nové komunikace. Dnes jsou všechny přípravy hotovy. Na Zábrání jsou opraveny vodovodní přípojky a s dodavatelem stavby, Správou a údržbou silnic Slovácka, je uzavřena smlouva. Samotné práce budou zahájeny v nejbližší době. Prosím obyvatele Zábrání, aby omluvili omezení provozu, které bude nutno v průběhu stavebních prací uplatňovat.

Začátkem prosince končí záruční lhůta na stavbu domu s pečovatelskou službou. Proto chceme v nadcházející době věnovat zvýšenou pozornost závadám, které se v záruční lhůtě vyskytly a řádně u dodavatelské firmy v daném termínu uplatnit nárok na jejich opravu.

Začínal jsem strachem z velké vody. Jsem nesmírně rád, že se mi po téměř čtyřleté snaze vytrvalým tlakem podařilo prosadit vyčištění potoka v trase od Martexu po horní autobusovou zastávku. Zemědělská a vodohospodářská správa Hodonín přece jen nakonec ve svém opravdu velmi omezeném rozpočtu našla na čištění koryta zdroje a my si můžeme říct, že jsme pro zabránění škod rozlítím potoka v této části obce udělali maximum. Již se snažíme prosadit i vyčištění potoka tekoucího středem obce. Prozatím máme přislíbeno vyčištění alespoň před mostem u hasičské zbrojnice.

Děkuji těm, kteří v uplynulém období spolupracovali s obcí a obecním úřadem na rozvoji Osvětiman, na přípravě společenských, kulturních a sportovních akcí a na tom, aby se nám všem společně v našich Osvětimanech dobře žilo.

[Nahoru]

### **Tříkrálová sbírka**

První neděli v novém roce uspořádal obecní úřad ve spolupráci s oblastním Sdružením České katolické charity (SČKCH) v Uh. Hradišti tradiční Tříkrálovou sbírku. Dvě skupiny koledníků pod vedením paní H. Motalové (R. Pelikánová, T. Jančová, K. Lupačová) a M. Mrvové (K. Mrvová, F. Blecha, M. Blecha) se vydaly pro koledu i za mrazivého rána a poprvé zavítaly i na Dolní paseky. S radostí lze konstatovat, že srdce občanů zůstávají stále otevřena což dokládá vybraná částka 16 610,- Kč. Celkový výnos sbírky, která je celorepubliková, bude věnován

na humanitární pomoc potřebným.

[Nahoru]

## **Sbírka pro Diakonii Broumov**

V tomto roce uspořádal obecní úřad již potřetí spolu s občanským sdružením Diakonie Broumov humanitární sbírku. Celkem občané darovali 160 pytlů textilu, který poslouží potřebnějším lidem nejen u nás, ale i v zahraničí. Poděkování patří nejen dárcům, ale i organizátorům paní H. Motalové, P. Chaloupkové, J. Čevelíkové a M. Náplavové. Sbírka nachází stále větší ohlas u našich občanů, proto v ní obec hodlá i nadále pokračovat.

[Nahoru]

## **Mateřská škola**

### **U brontosaurů**

Je pondělí ráno 29. května a my jsme vyrazili spolu s MŠ z Medlovic a Stříbrnic na výletek do unikátního zábavného Dinoparku a Zooparku Vyškov. Děti s batůžky se svačinou se vydaly za velkými zvířaty. Zde nás místo slíbeného váčku převážel autobus. Byly zvědavé, co nás za velkou bránou, která se sama otvírala, skrývá. Na ploše 3 ha nás vítaly různé scény ze života druhohorních zvířat ve skutečných velikostech, která vydávala zvuky a také se pohybovala. Dětem se to velmi líbilo, a tak pobíhaly od jednoho brontosaura ke druhému a sahaly na ně, jestli jsou živá. Dokonce se i fotily v hlavě dinosaura, i když některé se nejdříve ostýchaly.

Pak jsme navštívili 3D kino. Děti dostaly brýle a dívaly se na krátkou ukázkou ze života zvířat. Ještě před odjezdem šly všechny na pískoviště, kde pomocí smetáčků hledaly kostru dinosaura. Na památku jsme dětem koupili ještě malého dinosaura.

Vůbec se jim nechtělo do autobusu, jak byli nadšené a plné dojmů. Autobus nás dále odvezl do Zooparku, a protože jsme všichni pořádně vyhládlí, šli jsme do restaurace na oběd. Potom jsme si prohlédli skutečná zvířata a užili na průlezkách ve tvaru zvířat – např. hroch apod.

Úplně jsme zapoměli na čas. Výlet skončil a my plni zážitků se vraceli domů.

*Mgr. Jaroslava Hučková*

[Nahoru]

## **Základní škola**

Skončil školní rok 2005-2006

Letošní školní rok byl výrazně odlišný od předcházejících, především pracovní náplní pro vedení školy i vyučující. Od školního roku 2006/7 budou mít školy za povinnost učit podle svého vzdělávacího programu, jehož přípravě jsme již v letošním roce věnovali hodně času a sil. Zpracování takového programu vyžaduje především týmovou spolupráci, setkávání se mimo čas výuky, získávání zkušeností od pilotních škol (ty, které již podle svého programu učí) a mnoho hodin dalšího vzdělávání. Při pohledu zpět jsme již urazili kus cesty, ale ještě velký úsek nás čeká.

Dalším ze stěžejních úkolů v naší práci byla příprava žáků na přijímací řízení, tedy na jejich budoucí profesní přípravu. Dovolte, abych Vás stručně seznámila s výsledky toho letošního.

Celkem vycházelo 24 žáků

Na střední školy s maturitou se hlásilo a bylo přijato 16 žáků t.j. 66,6 %

Střední uměleckoprůmyslová škola, Uh. Hradiště 1 žák

Gymnázium Velehrad 3 žákyně

Gymnázium Kyjov 1 žákyně

Technické lyceum Strážnice 1 žák

Obchodní akademie 2 žáci

SŠ Mojmír Uh. Hradiště 2 žáci

SOU letecké 1 žák

SOŠ Koryčany 1 žákyně

SOŠ soukr. Kunovice 1 žákyně

SOŠ automobilní Kyjov 2 žáci

SOŠ Bzenec, analýza potravin 1 žákyně

Na střední odborná učiliště se hlásí 8 žáků

Další úspěchy naší školy

Mezi ty nejvýznamnější patří ocenění naší školy propůjčením titulu „Škola udržitelného rozvoje“, uděleného Klubem ekologické výchovy a podepsané ministryní školství Petrou Buzkovou.

Dále to byl krásný úspěch našich žáků v literární soutěži nazvané: „Píšu povídky, píšu básně, je mi těžko, je mi



krásně“, kterou každý rok vyhlašuje knihovna B.B.Buchlovana v Uherském Hradišti.

Celkem se zapojilo 44 žáků z naší školy. V okresní soutěži porota hodnotila 238 prací z tohoto bylo oceněno 7 našich žáků. Byli to tito žáci: v kategorii poezie za první stupeň J.Brucháček 5.tř. - čestné uznání, v kategorii próza P. Vranková 7. tř. - 1. místo (zároveň 1. místo v krajském kole), D. Sobota 7. tř. - čestné uznání, v kategorii poezie K. Cigánková 7. tř. - 2. místo (zároveň 3.místo v krajském kole), F. Náplava 8. tř. rovněž - 2. místo (zároveň 3. místo v krajském kole), v kategorii próza M. Lukůvková 9. tř. - 1. místo a T. Vaculík 9. tř. - čestné uznání.

Naši mladí fotbalisté získali v turnaji malé kopané, pořádané DDM ve Starém Městě, první místo v kategorii starších žáků a druhé místo v kategorii mladších žáků. V turnaji „O Buchlovský kopačák“ obsadili s převahou první místo a přivezli pro školu pěkný míč na kopanou. Ani žáci ve školní družině nezaháleli a vybojovali třetí místo v turnaji ve florbalu v kategorii školních družin.

V okresním kole soutěže malování na počítači získal Miroslav Struha rovněž pěkné umístění. Ani v letošním roce jsme nezapomněli na tradiční Mikulášskou nadílku a předtaneční výchovu žáků 9.třídy, zakončenou úspěšným vystoupením na rodičovském plese opět pod vedením paní Mgr. Zdeny Uříčářové, za což jí patří upřímný dík.

Žakovská rada se na svých schůzkách snažila řešit problémy spolužáků v rámci jejich možností a připravovat zajímavé aktivity pro zábavu i poučení. Byl to především turnaj ve stolním tenise, pěvecká soutěž a opět barevný týden. Bylo jen škoda, že jsme všichni koncem týdne vyměnili žlutou barvu oblečení za barvu černou, jako vzpomínku na našeho milého žáka Michala Hlaváčka.

Důkazem toho, že nám není lhostejné naše životní prostředí, je nasbíraných 15 tun starého papíru, úklid obce od odpadků kolem potoka, autobusových zastávek i okolí cesty k přehradě a k Ječmínku. V rámci tohoto úklidu jsme naplnili celý kontejner. Za tuto akci jsme obdrželi písemné poděkování pana starosty a žáci mohli navštívit filmové představení se sníženým vstupným.

Velmi pěknou a poučnou akci, kterou jsme uspořádali pro naše žáky, byla ukázka asi 40ti dravců v naší tělocvičně, doprovázená zajímavým výkladem. Nezapomenutelným zážitkem byl určitě přelet orla mořského a jeho mohutné šumění křídel.

Vážení občané, v letošním školním roce odcházím z funkce ředitelky školy. Při loučení jsem slyšela mnohá pěkná slova uznání, ať to bylo od obecního úřadu, rodičovského sdružení nebo od mých spolupracovníků. Všech těchto vyjádření si nesmírně vážím a děkuji za ně. Nejkrásnější ocenění jsem však dostala od svých žáků, kdy při mé závěrečné řeči všechny děti samy od sebe povstaly a dlouhotrvajícím potleskem a ovacemi mi vzdaly dík za moji práci. Já stála před nimi, po tvářích mi tekly slzy a hlavou mi běžely vzpomínky na roky těžké, ale krásné práce. Moji milí žáci i já Vám děkuji za Vaše uznání a přeji do dalších Vašich studijních let mnoho úspěchů a dobrých lidí kolem Vás.

*Mgr. Marie Kordulová*

[Nahoru]

## **Dětský divadelní spolek „Strašidlata“**

Školní rok se chýlí ke konci a naše divadélko se těší na prázdniny. Setkávali jsme se pravidelně každé pondělí. Děti se učily své texty, trpělivě zkoušely a zkoušely kdy a jak se pohybovat po prknech našeho malého divadelního světa, vymýšlely nové a nové možnosti ztvárnění svých postavček, byly nadšené a veselé a za to jim patří můj velký dík. Vymýšleli jsme společně scénu, kostýmy a kulisy, zpívali jsme písničky a moc jsme se tím vším bavili. To vše děti zvládly v dobré náladě a plné elánu, těšíce se na své vystoupení. Výsledkem naší společné práce je úspěšná premiéra nezbedné pohádky O líném Honzovi, která se uskutečnila v nedělním odpoledni 18. června 2006 v kulturním domě v Osvětimanech. Již tradičně ji předcházela páteční občůzka všech Strašidlátek po dědině. Vyzbrojeni bubínky a tamburínami putovali dům od domu a zvali na nedělní představení. Nutno říci, že letos jsme se opravdu zapotili, neboť rtuť teploměru neklesala pod 30° C. Až v podvečer jsme si rozdělali oheň a opekli špekáčky. Děti byly unavené a myslela jsem, že padnou na žíněnky a v minutě usnou, ale zbylo jim, k mému údivu, ještě plno energie na noční řádění ve škole, kde jsme společně (chvilku i) spali. Za odměnu na ně ráno čekaly čerstvé rohlíky - téměř až do spacáku! V neděli se děti, trošku nervózní, sešly a s obavami čekaly na začátek představení. Účast byla velká, došlo přes 60 diváků, což ještě nervozitu dětí mírně zvýšilo, ale to k tomu patří. Všichni Strašidláčci to zvládli úžasně, hráli přirozeně a mile, o čemž svědčil i neutuchající potlesk diváků. Za vybrané peníze jsme se hned po představení vydali k Janoškům na pořádnou zmrzlinu a také si sníst Premiérový strašidlácký dort! S touto pohádkou jsme také vystoupili 3.června v Medlovicích na Dni dětí. Přes poměrně malou účast diváků jsme si to užili, a to hlavně díky naší pohádkové královně Aničce Koukalové, která svým přebreptem rozesmála všechny diváky a děti na scéně i v zákulisí a to včetně mne – otrlé nápovědy. Pohádku jsme zahráli ještě pro celou naši školu a mateřské školy z okolí na závěr školního roku a jedno představení plánujeme pod širým nebem u srubu na pasekách. Ráda bych také touto cestou poděkovala manželům Rusňákovým za ochotu a pomoc s přípravou scény, Věrce za vytvoření úžasné pece pro Honzu, p. Mirce Náplavové za výtvarné ztvárnění kulis a p. Petře Hýskové za ušití nádherného draka.

Děkuji také rodičům dětí za pochopení a vstřícnost a všem našim divákům děkuji za projevenou přízeň. Budeme se na vás těšit i při dalších představeních.

## Ohlédnutí za kulturou

### Velikonoční dílničky pro děti

V sobotu 1. dubna uspořádal Kulturní klub v místní kinokavárně Velikonoční dílničky pro děti. Děti měly možnost vyzkoušet si svou zručnost a zhotovit si vlastní velikonoční dárek. S radostí si vytvořily kraslice, nazdobily perník, vyrobily z modelovací hlíny nebo papíru předměty s velikonočním motivem a upletly svou žílu. Méně zdatní si žílu mohli zakoupit. Akce se setkala u rodičů i dětí s velkým zájmem

### Folklorika - Svátek oskoruší

Brněnská redakce České televize natáčí již několik let úspěšný pořad Folklorika, který se věnuje regionálním zajímavostem z Moravy. V jednom z dílů jste se mohli setkat i s Osvětimanskou cimbálovou muzikou. Dne 10. května se pořad z tohoto cyklu věnoval Svátku oskoruší na Moravě a mnohými dnes již zapomenuté odrůdě jeřáb oskeruše. V krátkém střihu vystoupila i ředitelka základní školy Mgr. Marie Kordulová, která hovořila o téměř 200 let staré oskoruši stojící na Dolních pasekách. Obec usiluje o vyhlášení této oskoruše za památný strom. V současné době patří mezi památné stromy v obci pouze lípa u kostela sv. Havla. Fotografie naší oskoruše byly zaslány i do soutěže „Oskoruše nejkrásnější“ v Tvarožné Lhotě u Strážnice, kde se staly součástí výstavy zdejšího muzea oskoruší.

### Svazek obcí Osvětimansko v Českém rozhlase Brno

Ve dnech 10. a 14. dubna měli posluchači Českého rozhlasu Brno možnost poslouchat v rámci pořadu „Na cestách“ vysílání o svazku obcí Osvětimansko. Ve vysílání vystoupili zástupci obcí Osvětimany, Medlovice, Újezdec a Hostějov, kteří seznámili posluchače s pověstmi a historickými událostmi z jednotlivých obcí.

Natáčení probíhalo v sále kinokavárny. Za naši obec hovořili kronikář Mgr. Lubomír Berka, paní Věra Mičková a Marie Náplavová. Součástí bylo i natáčení šesti osvětimanských písniček, které zazpívaly paní Věra Mičková a Jana Krýsová.

### Osvětimanská cimbálová muzika

Cimbálová muzika uspořádala na sklonku loňského roku ve spolupráci s obecním úřadem Vánoční večer s Osvětimanskou cimbálovou muzikou a jejími přáteli. Týden před Štědrým dnem, v období plném starostí a shánění, prožili všichni v sále krásný večer. V hodinovém programu, naplněném koledováním, vystoupili hosté Jaromír Nečas, za cimbál usedl Jura Petřů, na basu zahrál David Běťák a zazpívala Magdalena Řičná. Omluvené tetky z Uherského Ostrohu zastoupily „tetky“ z Osvětiman. S krátkým pásmem se pod vedením pana učitele Mgr. Jaroslava Cveka představili i žáci základní školy, kteří zakoledovali za doprovodu mladé generace houslistů ( R. Struhy a D. Cveka). Nálada v sále byla vskutku předvánoční, zpívalo a tančilo se až do půlnoci.

Návštěvníci večera měli možnost prohlédnout si výstavu Osvětimany a jejich okolí, kterou připravil Kulturní klub a obecní úřad ve spolupráci s SUPŠ v Uherském Hradišti. Vystaveny byly kresby, které žáci školy vytvořili za svého týdenního soustředění v Osvětimanech. Výstava se těšila pozornosti návštěvníků i další den. Poděkování patří SUPŠ, která práce nejen zapůjčila, ale některé z nich obecnímu úřadu věnovala.

Významnou společenskou událostí naší cimbálové muziky bylo pozvání od Brněnského rozhlasového orchestru lidových nástrojů (BROLN) na jejich první veřejnou nahrávku koncertu „Putovali hudci“, která se uskutečnila v kinosále obecního domu v Osvětimanech v dubnu 2006. Pod vedením vynikajícího muzikanta Jindřicha Hovorky vystoupil v první části programu BROLN, který po odmítnutí v 90. letech obnovil znovu svou činnost. V druhé části zahrála jako host Osvětimanská cimbálová muzika. Večerem provázel dramaturg nového BROLNu Jiří Plocek. Na pódiu se vystřídala řada vynikajících sólistů (J. Černý, J. Potyka, J. Vaculík, B. Potyková, J. Krýsová, V. Mičková, Z. Potyková). Mezi hosty v sále nechyběly ani známé osobnosti, jako ředitel brněnského rozhlasu L. Němec, J. Nečas, P. Petřů...

Překvapením, ale i obohacením hudebního repertoáru pro primáše J. Hovorku bylo předání zpěvníku „Zpívalo se v Osvětimanech“ z rukou starosty obce J. Bartoňka. Hosté v sále byli nadšeni a uvolněná nálada byla umocněna vynikajícími výkony zpěváků i muzikantů. Pokračovalo se i po skončení koncertu, a to besedou u cimbálu s Osvětimanskou cimbálovou muzikou, se kterou si s radostí zahrál i devadesátiletý primáš Hradišťanu F. Hamada.  
*Marie Náplavová*

## Otevření Muzea podhradí v Buchlovicích

Naše obec řadu kulturních akcí nejen připravuje, ale účastní se i dalších aktivit pořádaných v rámci Mikroregionu Buchlov, jehož je součástí. V letošní první polovině roku to byla příprava slavnostního otevření Muzea podhradí,

kteře naleznete v blízkosti buchlovického zámku. Tento slavnostní den připadl na 20. května. Celé odpoledne bylo sestaveno ze tří akcí. Již od 13:00 hod. probíhal kulinářský jarmark - ochutnávka specialit jednotlivých obcí mikroregionu. Osvětímány nabídly „mlsným jazýčkům“ všem dobře známé a chutné boží milosti paní Hany Motalové, které nejen spolu s paní Pavlou Chaloupkovou smažila, ale rovněž je ve stánku obce spolu se vzorky vína místních vinařů i nabízela. Boží milosti chutnaly všem návštěvníkům, a přesto že jich byl plný prádelní koš, brzy nezůstal ani jeden kousek. Součástí jarmarku byla i degustace vod z pramenů studánek mikroregionu. Nechyběla voda z „Klimentské studánky“ a osvětímanská „kojenecká“ voda. Příjemnou atmosféru dotvářel i zpěv Osvětímanského smíšeného pěveckého sboru.

Od 14:00 hod. probíhal v prostoru před muzeem kulturní program pod názvem „Setkání přátel“, kterého se zúčastnily i družební obce Soblahov (Slovensko), Chotoviny a současně i zástupci z jednotlivých obcí. Za Osvětímány vystoupil Osvětímanský smíšený pěvecký sbor, který ve svém repertoáru měl i známou písničku z Osvětíman „Dolina, dolina“.

V 16:00 hod. se konalo vlastní otevření muzea. Za přítomnosti starostů všech obcí mikroregionu byla slavnostně přestřižena páska a muzeum otevřeno. Část expozice muzea se věnuje historii obce Buchlovice, druhá část slouží k prezentaci jednotlivých obcí mikroregionu a obcí družebních. Osvětímány upozorňují převážně formou fotografií na současný život v obci a na zajímavá místa ve svém katastru. Prezentace je doplněna i exponáty, které připomínají nejvýznamnější kulturní akce v obci – říjnové havelské hody (navázaný turecký šátek který věnovala paní J. Zálešáková a navázala paní A. Zálešáková) k vidění je i tradiční osvětímanská keramika od paní M. Blechové (talíře a nádoba na vodu - kubaňa), listina s povolením hodů pro stárky od starosty a CD Osvětímanské cimbálové muziky.

Otevření muzea předcházela soutěž „Poznej svůj mikroregion“, která byla připravena pro žáky základních škol. Soutěžící vyplňovali dotazník se 70 otázkami. Ti z nich, kteří zodpověděli nejméně 60 otázek správně, byli zařazeni do slosování. Z naší Základní školy se do soutěže přihlásilo 8 žáků. Mezi vylosovanými výherci byli René Frýza a Pavel Menšík. Odměnou byli pozváni na slavnostní setkání se zástupci mikroregionu do hotelu v Buchlovicích spojené se slavnostním obědem. Ostatní zúčastnění obdrželi na památku knihu „Okolo Buchlova“.

Marie Náplavová

[Nahoru]

## 15:31

Počátek hardrockové kapely 15:31 se datuje únorem 2006, kdy jsme se sešli v sestavě: Jiří Bartoněk – sólová kytara, Petr Putna – doprovodná kytara a na postu bubeníka Štěpán Guňa. Asi o měsíc později se naše kapela rozšířila o dalšího člena, basačku Helenu Vaškovou. Abychom ve skupině nabrali co nejvíce zkušeností, věnujeme se prozatím skladbám, které jsme převzali od rockových obrů světa. Jako příklad uvedu Guns 'n' Roses – Paradise city, Civil war, Judas Priest – Breaking the law, či Kabáty – Žízeň, Bára apod. Kapela však směřuje k počátkům vlastní tvorby a již v červnu tohoto roku vzniklo naše první demo s názvem „Rollin“. 15:31 už také zažila své první vystoupení v Kulturním domě v Osvětímánech na Svátek matek, kde s námi už vystoupila i zpěvačka Aneta Mitisková. Druhé vystoupení kapely se uskutečnilo na závěr školního roku pro ZŠ Osvětímány tamtéž, aktuálně o prázdninách na nás čeká post předkapely na Vřesovském rockovém létu. Kdo by měl zájem o širší informace o kapele, jsou na webu [www.15-31.wbs.cz](http://www.15-31.wbs.cz). Skupina se schází pravidelně 3x týdně, ve středu, v pátek a v sobotu. V květnu jsme podali žádost o kulturní grant Nadaci DKS. V grantovém řízení jsme byli úspěšní, Nadace Děti-kultura-sport podpořila naši činnost 10.000 Kč, za které nakoupíme aparaturu.

Jiří Bartoněk

[Nahoru]

## Ski park

Bohatá kulturní činnost naší obce byla rozšířena o další aktivity, na kterých se podílí nově otevřený areál Ski park Osvětímány. Vedle možnosti lyžování a občerstvení v nekuřáckém srubu uspořádali majitelé několik zajímavých akcí. První z nich bylo ukončení lyžařské sezóny karnevalem. Příjezd Chřibáka se svým pomocníkem na stylových lyžích z počátku 20. století doprovázený dalšími maskami starších i mladých lyžařů zahájil zábavný den. Celý den nabízela usměvavá víla dětem sladkosti, probíhala řada soutěží, masky lyžovaly zdarma a dění nejen na svahu vtipně komentovali moderátoři z rádia Kiss.

Další úspěšnou akcí byl dubnový košt slivovice. Organizátoři sehnali 129 vzorků, mezi kterými nechyběl ani vzorek z oskoruší. K pohodě návštěvníků vyhrávala Osvětímanská cimbálová muzika.

Mezi vydařené akce v areálu patřil i Den dětí uspořádaný ve spolupráci s rodičovským sdružením při Základní škole Osvětímány.

[Nahoru]



## Osvětiman

Vážení spoluobčané,

Dovolujeme si Vás tímto informovat, že v Osvětimanech je jako dlouhodobý projekt zakládána Občanský prospěšná společnost „OSVĚTIMAN“ s cílem podporovat kulturní, společenské a sportovní vyžití dětí a mládeže v obci Osvětimany.

Již nyní máme připraveny činnosti, které bude „OSVĚTIMAN“ zastřešovat. Jako příklad můžeme uvést dětský folklórní soubor „OSVĚTIMÁNEK“, klub kanoistiky, dětské amatérské divadlo, cvičení pro děti a mládež – aerobic, powerjoga, bříšní tance. Chceme zorganizovat hudební výchovu dětí v naší obci získáním stálých dojíždějících učitelů a lektorů, hledáme taktéž lektory – učitele pro výuku jazyků. Pracujeme na návrhu projektu rozšíření jazykové výuky při ZŠ Osvětimany atd...

Jistě se najde mnoho dalších možností a aktivit, které by bylo možné rozvíjet. Naším mottem je: „Chceme-li udržet trvalý rozvoj obce, je zapotřebí vytvořit takové podmínky, aby dětem byla poskytována maximální možnost uplatnění a vyžití.“ Toto může souviset také s přilákáním nových mladých rodin k bydlení v naší obci.

Působnost tohoto projektu je regionální se spádovou oblastí v okruhu 40 km. Projekt poslouží cca. 50 – 100 dětem. Předpokládáme dobrou organizaci a informovanost v oblasti práce s dětmi a mládeží a rozšiřování nabídky aktivit a kroužků (klubů). Kulturní a společenský rozvoj dětí bereme jako společnou investici do budoucnosti naší obce.

Jako dlouhodobý dopad této aktivity vidíme také v prevenci před patologickými jevy dnešní moderní doby – drogy, kouření, alkohol...

Věříme, že najdeme v obci Osvětimany pochopení pro naši činnost a obecní úřad nás bude všemožně podporovat v maximální možné míře, samozřejmě přiměřeně ke svým prostředkům a možnostem.

OSVĚTIMAN jako nezisková organizace je připravena spolupracovat s každým, kdo je ochoten věnovat svůj čas a úsilí pro rozvoj naší obce.

Ing. Libor Zeman, kontakt: [osvetiman@technogroup.cz](mailto:osvetiman@technogroup.cz)

[Nahoru]

## Co se děje v Klubu důchodců?

Pořád se něco děje. Po pěkných oslavách Vánoc jsme se v lednu zaměřili na to, jak se vyhnout nachlazení a jak je eventuálně léčit. Kromě vinných svařáčků jsme vzali na pomoc bylinky, vyzkoušeli různé čaje a vzpomínali na léčení našich babiček. Ono spousta z toho není k zahazení. Svědčí o tom také lidová poezie.

Jitrocel

Kde zelená se jaká tráva,  
jitrocel vždycky přisedává.

A je on kvítek čarovný,  
vřeténko vily královny.

Když měsíc stoupá z Tramtárie,  
paprsky svoje na něm vije.

A když je spleten všechen len,  
když rozbřeskne se bílý den,

je jitrocel pak znamenáný:  
zacelí všechny lidské rány.

S příchodem jara jsme si připomínali jaké bylinky právě rostou a jak je nejlépe upotřebit. Znovu nás navštívil už tradičně pan profesor Lubomír Berka. Historie v jeho podání se tak dobře poslouchá. Slíbil nám, že si v létě uděláme výlet do blízkého okolí, třeba na Cimburk nebo do Archeoskanzenu na Modré. V březnu jsme slavili 91. narozeniny pana L. Berky. Ten jako vždy byl plný humoru a vzpomínání. Za několik dnů nás opustil navždy. Tentýž měsíc nás opustila i paní M. Běťáková.

Rádi si občas přečteme povídky ze sbírek Bruna Ferera, Pohlazení po duši, Paprsek slunce, ze které jsme vám vybrali následující povídku:

Jedna žena dostala kytici růží s lístkem: „Od toho, kdo tě má rád.“ Ale podpis chyběl. Vdaná nebyla, a tak začala přemýšlet o mužích, které kdy poznala. Nebo to byli její příbuzní? Že by někdo z práce? V duchu se jí vynořil celý seznam lidí, nakonec se rozhodla zavolat kamarádce, aby jí tu záhadu pomohla rozluštit. Ale po jediné kamarádčině větě jí svítl: „To tys mi poslala ty růže?“ „Ano“ „A proč?“ „Protože, když jsme se viděli naposled, měla jsi špatnou náladu. Chtěla jsem aby sis připomněla všechny lidi, co tě mají rádi.“

A komu uděláš radost ty?

V květnu, kdy kvetly pampelišky, jsme ochutnali pampeliškový med a také sirup z květů černého bezu (koziček), bez vaření. Pampeliška je léčivá celá, květy, listy, stvolý i kořeny. Má dobrý vliv na játra, pomáhá při cukrovce i jiných chorobách, např. sleziny, svědění kůže, lišeje, vyrážky, vylepšuje žaludeční šťávy. Dobré je rozžvýkat asi deset stvolů, nebo udělat salát z listů pampelišky. Stačí smíchat s nějakou jinou zeleninou (cibule, mrkev,



červená řepa) a zalít chutnou zálivkou.

A tady máte recept na pampeliškový med:

200 květů pampelišky (nejlépe natrháme kolem poledne, nejsou tam broučci),

zalijeme jedním litrem vody, přidáme dva citrony nakrájené na kolečka bez jader. Necháme odstát asi 10 hodin, pak vymačkáme a přisypeme 2 kg cukru krystal. Vaříme půl hodiny na mírném ohni za stálého míchání. Ještě teplé nalijeme do sklenic. Nekrystalizuje, zůstává tekutý. Až se na jaře žlutě rozzáří louka, potěšte se pohledem a nezapomeňte si uvařit pampeliškový med. Uchováte si tak vzpomínku na jaro.

Nezapomněl na nás ani pan profesor Lubomír Berka, který přišel s nabídkou návštěvy velmi zajímavého Archeoskanzenu na Modré s tím, že by nás tam sám provedl. Na nejbližším setkání klubu to probereme a určíme termín. Požádáme Kulturní klub o dotaci na autobus. Věřím, že nám vyjde vstříc. Protože budou v autobuse volná místa, mohou se zúčastnit i ostatní občané. Termín zájezdu bude oznámen rozhlasem i vývěskou. Přihlásit se pak můžete u nás v klubu nebo u paní Věry Mičkové, případně na obecním úřadě.

Už se těšíme, věřím, že to bude hezké odpoledne. A nashledanou na příštím klubovém setkání se těší

Věra Mičková

[Nahoru]

### **Církevní život v obci**

• První svaté přijímání se uskutečnilo v kostele sv. Havla 4. června 2006 v 11:00 hod. Z farnosti Osvětimany a Stříbnice přistoupilo ke svátosti 6 dětí ( z Osvětiman 1 chlapec). Přípravu dětí k přijímání prováděla sestra Mgr. Rita Brathová z Kongregace milosrdných sester třetího řádu sv. Františka v Uherském Hradišti.

• Dne 18. června 2006 se konalo společné zasedání pastorační a ekonomické rady, ve které jsou zastoupeni členové jednotlivých obcí Osvětimanské a Stříbnické farnosti. Ekonomická rada je pomocný a poradní orgán faráře duchovní správy, který pomáhá farářům ve správě majetku farnosti. Pastorační rada je poradním a pracovním orgánem faráře, která společně s farářem posuzuje otázky týkající se farnosti.

[Nahoru]

### **Sbor dobrovolný hasičů (SDH)**

Hasičský sbor v naší obci je spolkem, který svou historií zasahuje ještě do konce devatenáctého století, přesněji do roku 1899, kdy byl založen. Za uplynulých 107 let se u něj vystřídal velké množství hasičů, z nichž se každý určitým dílem zasloužil o postupné budování hasičské tradice. Na naší generaci je, aby tato tradice nezankla a nadále se mohla rozvíjet.

V současné době zde na bezpožárový chod obce dohlíží patnáct členů místní zásahové jednotky, a to ve složení: Kachtík Jaroslav, Mičák Michal, Geryšer Lubomír, Čimera Tomáš, Křemeček Pavel, Slovák Jiří, Klimek Pavel, Frýza Dušan, Frýza Milan, Fiala Jaroslav, Fiala Lukáš, Ulrych Martin, Vaculík Martin, Mařák Oldřich, Mrkús Antonín.

K požáru jsme vyjžděli jen jednou, a to na začátku dubna, kdy hořelo v blízkosti staré hájenky. Z důvodu špatného zabezpečení ohniště při pálení klestí se plamen rozšířil i do okolí. Oheň se sice podařilo zneškodnit, ale nechybělo mnoho a potýkali bychom se s velkou lesní katastrofou. Viníci požáru byli následně potrestáni zaplacením nemalé pokuty.

Během letošního dlouhého zimního období se toho mnoho v oblasti požárního sportu dělat nedalo. Na trénování nebylo počasí, a tak probíhala důsledná příprava potřebného sportovního vybavení. Jelikož jsme si již před koncem roku zajistili několik místních sponzorů, nezbývalo než za získané peníze zdokonalit naši hasičskou techniku. Tímto bych chtěl ještě jednou poděkovat všem, kteří nás finančně podpořili a pomohli nám proniknout do oblasti, v níž se můžeme s těmi nejlepšími konečně porovnávat.

Nejdůležitějším nástrojem celého požárního útoku je bezesporu požární stříkačka. Se starou mašinou jsme absolutně nebyli schopni konkurovat ostatním týmům na hasičských soutěžích. Proto jsme si zajistili firmu, která nám upravila motor na větší výkon. Lepší motor ovšem současně snese větší čerpadlo, které bylo nutné také repasovat. Celá přestavba nám zabrala spoustu volného času, ale jsem si jistý, že výsledek stojí za to. Už jenom fakt, že požární útok na 100 metrů, který jsme ještě loni nedokázali na oficiální soutěži zvládnout rychleji než za 30 vteřin, stihneme nyní s přehledem pod vteřin dvacet. Za vším ovšem stojí velká dřina všech členů soutěžního týmu, kteří převážnou část svého volného času věnují tréninkům, opravám a údržbě veškeré požární techniky. K současným „sedmi statečným“, kteří společně bojují v požárním sportu o každou setinu vteřiny a jimiž jsou Slovák Jiří, Klimek Pavel, Frýza Dušan, Křemeček Pavel, Geryšer Lubomír, Mičák Michal a Čimera Tomáš, nyní jako další náhradníci přibyli Mičák Martin, Fiala Lukáš a Frýza Milan, čímž nás velice podpořili a není vyloučeno, že v brzké době některé z nás zastoupí.

První hasičskou soutěží v roce 2006, kterou v sobotu 13. května pořádal SDH Stříbnice, byla okrsková soutěž v požárním útoku družstev. Závodů se zúčastnily celkově čtyři sbory z obcí Hostějov, Újezdec, Osvětimany a Stříbnice, které si jako jediné nově dokázali sestavit také ženské družstvo. Mrzela nás jen neúčast SDH z

Boršic, kteří se z pracovních důvodů nemohli zúčastnit. Soutěž probíhala v poklidném tempu. Po nástupu všech jednotek a malém přezkoušení všech členů z pořadového cvičení následoval běh jednotlivců na 100 metrů s překážkami. Po běhu přišla hlavní disciplína a tou byl požární útok, kde jsme bezkonkurenčně zabodovali a v konečném součtu všech časů jsme tedy suverénně obsadili první místo, za které jsme obdrželi diplom a krásný pohár.

V průběhu léta probíhá v rámci celého našeho okresu Uherské Hradiště tzv. Velká Cena okresu Uherské Hradiště, které se chceme také zúčastnit. VC se skládá z 12-ti soutěží v požárním útoku, které se budou pořádat v různých obcích uherskohradištského okresu dle stanoveného rozpisu.

Hasičský sport je sice tou největší zálibou celého soutěžního družstva, ale není však to jediné, čím se hasiči zabývají. Jako obvykle jsme v obci na začátku června udělali tradiční sběr starého železa. Na přání některých chatařů jsme až po okraj naplnili jejich zahradní bazény. V červnu jsme se všichni zúčastnili součinnostního výcviku na hasičské stanici v Uherském Hradišti. Zde jsme si vyzkoušeli všechny možné úkony, se kterými se můžeme u požárů setkat. Prioritní však bylo dosáhnout dokonalé spolupráce profesionálních hasičů s námi dobrovolnými, čehož podle mě po celodenním školení dosaženo bylo. Dalším důležitým úkolem, kterému se musíme neustále věnovat, je také údržba a neustálá kontrola provozuschopnosti požárních vozidel. Bez vzájemné spolupráce všech členů sboru a dobrých kamarádkých vztahů, jež mezi sebou máme, by však byla veškerá snaha marná. Proto chci na závěr všem osvětimanským hasičům poděkovat za jejich ochotu a obětavost a nejenom jim, ale i ostatním spoluobčanům, popřát krásné a slunné léto plné radostných zážitků.

za výbor SDH Lubomír Geryšer

[Nahoru]

### Český zahrádkářský svaz Osvětimany

Dne 19. 2. 2006 se v přísálí víceúčelové budovy obecního úřadu sešli členové základní organizace Českého zahrádkářského svazu k hodnocení uplynulého roku 2005. Hostem výroční členské schůze byl starosta obce ing. Bartoněk. Při hodnocení bylo vzpomenuáno, že bývala léta této organizace daleko pestřejší.

V roce 1964 základní organizaci ČZS založilo 12 členů. V roce 1982 jsme měli 120 členů a letos 47 (6 členů je z jiných obcí). Svou činnost začínala na sušárně a později byla činnost převedena na Vrtalův mlýn, kde byla také zbudována pěstitelská pálenice provozovaná státním podnikem SLOKO. Nástupce podniku, společnost LETASOL s. r. o., provozuje pěstitelskou pálenici dodnes. Naše ZO má příjem z pronájmu budovy, z likvidace výpalků a z otopu.

Přestože je náš věkový průměr 64,5 roku, zúčastňujeme se většiny veřejných akcí v obci sponzorskými dary. Zájezdy na zahrádkářské výstavy jsou pro všechny členy zdarma. Na návsi má naše ZO přidělenou vitrínku, ve které jsou pro zahrádkáře i ostatní občany – pěstitelé zveřejňovány tzv. SIGNALIZACE, kdy a kde se vyskytl škůdce či choroba rostlin, stromů či révy vinné a jak škůdce hubit.

Miloslava Knížová

[Nahoru]

### Osvětimanští vinaři

Začátkem března uspořádali místní vinaři tradiční oblastní výstavu vín spojenou s ochutnávkou. Vinaři získali 315 vzorků, které pod vedením pana Josefa Magdálka hodnotilo 12 komisí sestavených ze zkušených vinařů. Pro vytvoření příjemné nálady hrála Osvětimanská cimbálová muzika. Tato akce byla velmi úspěšná, což dokládá vysoká návštěvnost.

[Nahoru]

### Lesní družstvo Osvětimany

Lesní družstvo Osvětimany se v letošním roce potýkalo se zpracováním nahodilých těžeb v jehličnatých porostech. Nahodilou těžbou se rozumí zpracování vývrátů, zlomů a souší.

Koncem minulého roku napadl mokrý sníh a od nadmořské výšky 400 m došlo ke zlámání vršků, vývrátům u porostů do 40 let, nad 40 let i v porostech mýtních. V listnatých mladých porostech došlo k ohnutí stromů pomístně i na ploše i několika arů. Zpracování těchto nahodilých těžeb je časově i finančně velmi náročné.

Lesní družstvo nechalo zhotovit nový dubový kříž na Horu Sv. Klimenta, který vytvořil pan Klimek z Vřesovic. Dále bylo vyrobeno 38 laviček, které byly rozvezeny a umístěny kolem turistických cest v lesích lesního družstva a 10 panelů, které jsou umístěny u přístupových cest do lesů lesního družstva. Na těchto panelech návštěvníci zjistí, komu patří les, přečtou si, jak se mají v lese chovat, přečtou si část zákona o lesích, myslivosti, nařízení krajského úřadu o požární ochraně a dále jsou na panelu dvě mapy.

Ještě bych se v krátkosti zmínil o minulém zimním období, hlavně o myslivosti. V letošní zimě byla vysoká a

hlavně dlouhodobá sněhová pokrývka, která byla příčinou těžkých podmínek pro zvěř žijící ve zdejších lesích. Lesní družstvo ve své režijní honitbě věnovalo zvýšenou pozornost příkrmování zvěře, příkrmovalo se denně, do honitby bylo za zimní období odvezeno více jak 150 tun kvalitního krmiva.

Bylo nalezeno několik zhaslých kusů srnčí zvěře, které neuhynuly hladem nebo nějakou nemocí, byly strženy toulavými psy. Znovu ve svém článku opakuji, les není cvičiště pro psy, když do lesa se psem, tak zásadně na vodítku, nejen v době kladení mláďat, ale po celý rok.

*Miroslav Struha, ředitel LD*

[Nahoru]

## Osvětimanské Dolní paseky

Když koncem roku 2005 otevřeli manželé Mynářovi Ski park Osvětimany, začaly stovky a stovky milovníků lyžování z širokého okolí jezdit lyžovat do Osvětiman, přesněji řečeno na Dolní osvětimanské paseky, kde se lyžařský areál a krásný stylový srub nachází.

Kdy vznikly Dolní osvětimanské paseky, co víme o historii, o jejich obyvatelích, kteří zde po staletí prožívali svůj nelehký život? Vypravme se proti proudu času a povězme si něco o romantickém údolí, rozkládajícím se kolem potoka, o chalupách rozsetých jako květiny na lukách pod lesem i o „starých pasekářích“, kteří na Dolních pasekách kdysi žili.

Roku 1517 se objevuje první písemná zmínka o grunttech, které byly mimo zástavbu obce Osvětimany a jsou označovány jako samoty. Právě v letech 1517 až 1611 dochází k největšímu náporu na chřibské lesy (tehdy nazývané Hřiběcí hory, převážně porostlé buky a duby). Osvětimanští poddaní káceli v panských lesích dříví pro potřeby vrchnosti na hradě Buchlově. Museli rubat 53 dní v roce dříví a 23 dní toto vozit k pivovaru buchlovskému. Mýcením se získávala nová půda (dostala název paseky), která se připojovala k jednotlivým gruntům. Mýcení lesů na louky a kopaniny pokračovalo horlivě i po roce 1611, a protože dosavadní kulturní půda nestačila, povolila vrchnost, aby si poddaní z panských lesů udělali nová pole a pastviny i v následujícím století. Dalším příjmem z lesů byly platy z pasení dobytka. Podle starých zvyklostí se platilo při sv. Janě a o sv. Havlovi, a to od 1 krávy 2 denáry, od 1 kozy taktéž. Platilo se i od pasení vepřového, a to na bukvicích a žaludech. Aby se nemuseli z pasek denně vracet do Osvětiman, staví si zde první stáje, salaše i přístřešky, z kterých později přestávají chalupy na celoroční bydlení. Velmi výnosný byl pro vrchnost lov zvěře. Všichni poddaní byli povinni pomáhat při nahánění zvěře a kladení a nosení tenat. Lesní pých trestala vrchnost velmi krutě (popravy loupežníků, useknutí horních končetin, vězení atd.)

Na počátku 19. století jsou v lexikonech obcí císařství rakouského, země Moravsko-slezské, zaznamenány Paseky jako samoty patřící k Osvětimanům. Jsou uváděny osvětimanské paseky Dolní a Horní. Přesné písemné záznamy o jednotlivých domech na obou pasekách jsou zapsány v Gruntovních knihách od r. 1875 (uloženy na Katastrálním úřadě v Uherském Hradišti).

Projděme se spolu s pamětníkem a dlouholetým“ pasekářem“ panem J. Peškou (starším) po osvětimanských Dolních pasekách, zastavme se u každého domu a zavzpomínejme na jeho původní obyvatele. O nových majitelích domů, kteří zde dnes bydlí, nebo na Dolní paseky jezdí jako „chalupáři“, si bez jejich souhlasu psát nedovolím. Neuvádím také domy a chaty postavené na Dolních pasekách po roce 1945 a v pozdějších letech.

Začínáme na samém kraji. Když vyjedeme Stupavskou ulicí z Osvětiman uvítá nás na rozcestí kříž a dům č. 204, kde žili Rýlovi, kteří zde provozovali kamenolom a pak Heršákové. Dům obývalo šest obyvatel. Dům číslo 167 patřil rodině Palánů a žili zde čtyři obyvatelé. Dole na počátku údolí je dům č. 135, kde postupně žili Vintroví (nechali u domu postavit kříž), Rusňákové (provozovali kamenolom a pálenici) a pak Širůčkoví. Žilo zde sedm lidí.

Pak dál na stráni stojí dům č. 274, kde žila rodina Frýzova v počtu sedmi lidí. V údolí při silnici stojí na levé straně dům č. 185, kde postupně žili Slabákové, Vyšínkové a Němcovi. Celkem osm obyvatel. Další dům č. 264 patřil dříve Finráškovým (bezdětní). Nad údolím byl dům č. 145, který patřil Vyšínkům a Klimkům (žilo zde šest obyvatel). Nahoře až pod lesem žili manželé Doložilkovi. Dál v údolí byl dům č. 235, kde žili Širůčkoví, pak Bednařikovi a Peškovi v počtu šesti obyvatel. Dům č. 138 obývala rodina Doložilkova a pak Schreinerova, celkem sedm obyvatel. Kousek dál stojí dům č. 143, kde žili Opatřilovi a pak Rychtároví, ti byli dva. Další dům č. 162 obývala rodina Klimkova, pak Hromadova a poté Kopkova, těch zde žilo osm.

V domě č. 132 bydleli Kopkovi a pak Valovi, byli tři. Dům číslo č. 262 postupně obývali Střížíkovi a pak Kludňákové v počtu pěti. V domě č. 269 žili Kuchařovi a těch bylo sedm. Hned vedle v domě č. 273 žili Kolářovi a pak Nedomovi (tři obyvatelé). Dál pod cestou stojí dům č. 164, kde bydleli Jáchymkovi v počtu čtyř. Naproti je dům č. 141 a zde žila rodina Bednařikova a těch bylo šest. O kus dál stojí dům č. 131 a zde bydleli Polákové a pak Hančíkovi a ti byli čtyři. V domě č. 152 bydleli Náplavovi a poté Buščíkovi v počtu osm. Dům č. 140 patřil Vaďurům a těch zde žilo šest. V domě č. 149 žila rodina Bláhů a pak šest členů rodiny Vykoukalových. Pod lesem (asi do r. 1935 žili v malé chaloupce Dudovi, kterých bylo pět). V domě č. 142 žila rodina hajného Kočárka. Bylo jich šest. Pod nimi kousek dál stojí dům, který postupně obývali Valovi, Letovští a pak Vojáčkoví, ti byli čtyři. Na konci Dolních pasek stojí dům č. 195, kde postupně žila rodina Šáděrova a Vaďurova. Ti byli také čtyři. Dům číslo 242 obývala rodina Vaďurova v počtu čtyř. Hned vedle bydleli Tynákové, kterých bylo pět. Při tomto putování jsme



napočítali celkem třicet domů. Na některý jsme možná zapomněli a pozorný čtenář to poznal, ať dá vědět – rádi opravíme. Obyvatel zde před více jak padesáti lety žilo téměř 150. Dnes starousedlíky a trvale bydlící „pasekáře“ spočítáte na prstech, možná o trochu víc.

Nedivme se, život na pasekách nebyl vůbec lehký a kdo mohl, tak se po válce odstěhoval. Chodit denně za každého počasí do školy, do práce, za nákupy, to nebyla turistická procházka, ale nesnadná cesta, mnohdy v dešti, blátě, sněhu a mrazu. Když byla cesta zafoukaná metrovými závějemi, tak se k „pasekářům“ nedostal ani lékař ani kněz. Přesto byli staří pasekáři lidé veselí, družní, dobrosrdeční a důvěřiví. Svě domy nezamykali a každého pocestného rádi uvítali a pohostili. Dnes je jiná doba, avšak malebné údolí Dolních osvětimanských pasek dál láká mnoho návštěvníků k rekreaci, k projížďkám, procházkám i návštěvě srubu a v zimě Ski parku. Tyto řádky ať jsou vzpomínkou na „staré časy“ Dolních pasek. Příště něco málo o Pasekách horních.

*Lubomír Berka, kronikář*

[Nahoru]

## **Ski park**

Ski park úspěšně odstartoval v období vánočních svátků otevřením hospody „Na srubu“. V druhé polovině ledna se po dlouhém očekávání začalo lyžovat a tím se nastartovala druhá éra lyžování v Osvětimanech. Po ukončení úspěšné zimní sezóny, se ve Ski parku opět rozběhly stavební práce a dokončovalo se vše, co se v hektickém závěru loňského roku nestihlo. I v tomto směru nám zima velmi přála a pomohla tak ukrýt různé nedodělky. Dne 9. 6. 2006 jsme tedy po krátké stavební přestávce znovu otevřeli hospodu „Na srubu“, která je součástí Ski parku Osvětimany.

Začátku letní sezóny počasí opět přálo a tak v sobotu 10. 6. 2006 se plánovaný dětský den vydařil. Teplé počasí na srub přilákalo spoustu dětí i rodičů. Na léto plánujeme další různé akce a doufáme, že se budou všem návštěvníkům líbit a že se budou rádi vracet.

Srdečně Vás tedy zveme k příjemnému posezení v hospůdce i na terase v pěkné přírodě.

I když se zdá, že budování je z velké části u konce, čeká nás ještě spousta práce. Děkujeme proto všem zaměstnancům, brigádníkům a přátelům za jejich pomoc a podporu.

*Manželé Mynářovi*

[Nahoru]

## **Z činnosti výboru fotbalového oddílu**

Výbor fotbalového oddílu se scházel v průběhu jarní sezóny podle potřeby. V zimních měsících členové výboru ve spolupráci s obcí připravovali žádosti o dotace na rekonstrukci hřiště a hrací plochy. Uspěli jsme v dotačním titulu „Zelený trávnik“, odkud nám byly přiděleny prostředky ve výši 220 tisíc Kč na opravu travnaté plochy od Českého svazu tělesné výchovy. Práce na opravě již započaly. Hřiště bude rozoráno a nově budou vytvořeny spádové plochy na hřišti pro odvedení srážkových vod. Do podloží bude k jeho provzdušnění vpraveno několik desítek tun drobného štěrku. Bude zasetá nová tráva, a ta potřebuje ke svému vzrůstu klid. Proto budou odehrány podzimní zápasy našich mužstev, do nové sezóny jsme přihlásili žáky a muže, sehrány na náhradním hřišti. V současné době se chýlí ke konci jednání ve Vřesovicích, které by mohly hřiště k zápasům poskytnout. Pochopitelně je nutno z tohoto důvodu upravit herní plán, který musí být přizpůsoben také potřebám vřesovického oddílu. A tak bude naše první mužstvo mít na podzim jako hrací den sobotu. Jednání se zástupci Tělovýchovné jednoty Vřesovice nejsou jednoduchá, po tom, co jsme loni významně přispěli k záchraně fotbalu u našich sousedů, jsme očekávali větší vstřícnost.

Členové našeho oddílu se na úpravách hřiště podílejí také brigádně. V poslední době pracovali hlavně na rozšíření hrací plochy a odvodnění hřiště. Děkujeme osvětimanským hasičům za účinnou pomoc při pročišťování odvodňovacích drenáží.

Velkým úkolem pro vedení našeho fotbalu je, jako vždy v této době, zajištění stabilního a kvalitního hráčského kádru pro nadcházející sezónu. Jednání o hostování a přestupech hráčů ale bývají velmi složitá a většinou končí až se začátkem podzimních zápasů. Přejeme si, aby sezóna 2006/2007 byla neméně úspěšná jako ta minulá.

Děkujeme všem fanouškům za přízeň a všechny Vás zveme na fotbalové zápasy A-mužstva a žáků.

*Josef Bartoněk, člen výboru*

[Nahoru]

## **Nešťastné jaro našeho „A“ mužstva v sezóně 2005-2006.**

Po krátké tréninkové přestávce vynucené vyčerpáním celého týmu náročnou podzimní částí jsme se začali připravovat na „druhý poločas“ ve fotbalové sezóně s cílem zkomplikovat postupové ambice mužstvům z Kněžpole a Korytné. Vedení týmu a sponzorům se podařilo sehnat na hostování nového hráče Kamila Březinu z Velehradu,



kteřý jak se později ukázalo, plnil v nadcházejících zápasech důležitou roli s naším kapitánem René Křemečkem uprostřed zálohy. Do přípravy jsme vstoupili plni nového elánu a očekávání, ale bohužel se po pár vydařených trénincích začal objevovat „zhoubný nádor“ osvětimanského fotbalu, a tím je hlavně absence některých hráčů na trénincích. Také naprosto selhala domluva v týmu, a proto muselo být zrušeno i objednané zimní soustředění. Kolektiv stmelila snad jen výpomoc našemu asistentovi trenéra Vratislavovi Mynářovi na stavbě a úpravách nového Ski parku v Osvětimanech. Jelikož zima po mnoha letech ukázala všem svou pravou tvář, byla většina přípravných utkání a i začátek jarní části odložena, a proto mohl náš trenér Luboš Křemeček st. přemýšlet, jak dohnat nedostatečnou přípravu na sezónu.

První mistrovské utkání nás čekalo až ve třetím kole proti domácímu týmu z Havřic. Skóre zápasu jsme otevřeli úspěšně provedeným pokutovým kopem naší už stálé opory útočných řad Zdeňkem Drobilem a v závěru poločasu jsme naše vedení ještě navýšili druhou brankou po samostatné akci Martina Kolaji. Domácí se po přestávce snažili nepříznivý výsledek otočit, ale zmožili se jen na zkorigování konečného výsledku 1:2. V prvním jarním utkání na domácí půdě jsme přivítali podzimního mistra z Kněžpole. Všichni hráči byli nažhaveni oplátit protihráčům nelichotivou prohru na jejich hřišti 5:0. Po koncentrovaném výkonu se nám to podařilo a výsledek 2:0 nás posunul před našeho soupeře na dosavadní druhé místo. Následující víkend čekal mužstvo nesmírně obtížný úkol, uhrát co nejvíce bodů v dvojzápase (pátek a neděle) se silnými soupeři v Břestku a doma s Tupesy. První utkání se odehrálo velmi bojovně a stálo náš tým spoustu úsilí, abychom ho dovedli do vítězného konce. Po urputné bitvě jsme zvítězili 2:1. Tupesy přijely na naše hřiště oslabeny a také tomu odpovídalo prvních 30 minut, kdy jsme soupeře zatlačili na jeho polovinu a vstřelili vedoucí gól zimní posilou Kamilem Březinou. Jak se ale bohužel později ukázalo, byl to v tomto utkání náš poslední gól a zápas skončil ve prospěch celku Osvětiman v poměru 1:0. Po slibném začátku rozehrané jarní sezóny by nikdo nečekal, jaké že se to začnou dít věci s postupovými ambicemi nabitého celku z Osvětiman. První krutá porážka na sebe nedala dlouho čekat a předposlední tým soutěže Boršice u Blatnice nám udělil až příliš krutou lekci. Můžeme se vymlouvat na četná zranění, ale v konečném měřítku si musíme přiznat, že domácí celek byl nad síly mužstva a zaslouženě jsme byli poraženi 5:0. Malou jiskřičku naděje vykřesal zápas na hřišti v Osvětimanech s celkem z Horního Němčí, který jsme vyhráli poměrem 3:2. Jak se později ukázalo, bylo to na hodně dlouhou dobu naše poslední vítězství. Následovali prohrané zápasy na hřištích rezervy Hluku, kdy na nás domácí celek vyslal dobrou polovinu zkušenějších hráčů hrajících ve vyšších soutěžích a v Bílovicích, kde nás zase velmi poškodil rozhodčí a dokonce jsme po jednom z velmi nešetrných zákroků domácí hvězdy Kerbra přišli o našeho krajního záložníka Luboše Křemečka ml. Zápasy dopadly 6:3 a 5:0 v náš neprospěch. Náš tým, oslabený o několik důležitých opor, dokonce i o jednoho ze strůjců postupu do okresního přeboru brankáře Karla Klučku, nebyl schopen čelit ostatním celkům, včetně našeho stálého rivala z Ostrožské Lhoty, s nímž jsme prohráli 3:0. Přitom to bylo po srdnatém a bojovném výkonu a obzvláště v druhém poločase jsme zanechali velmi dobrý dojem. Je velmi důležité poděkovat také hráčům, kteří se přes dlouhou neúčast dokázali k „A“ týmu neotočit zády a v tak těžké situaci vypomoci. Patří mezi ně hlavně druhý brankář Jaroslav Širůčka, Milan a Dušan Frýzovi, Radek Vašek, Petr Obdržálek a také René Novák. Všem a také torzu našeho celku patří velký dík a obdiv. Podařilo se nám v oslabené sestavě vybojovat cenný bod s týmem Drslavic (2:2) a také odehrát vyrovnané utkání se soupeři z Traplic, kterému jsme podlehlí až v závěru zápasu (5:4). Nejvíce bude hráče, vedení a všechny fanoušky mrzet kontumované utkání ve prospěch vedoucího celku z Korytné. Bohužel je to ostuda, když třetí celek okresního přeboru není schopen dostavit se na zápas v dostatečném počtu hráčů. Poslední utkání sezóny jsem odehráli před velmi slabou diváckou kulisou na domácím hřišti a pro oko nepříliš pohledný zápas jsme nakonec dovedli do vítězného konce 3:1. Velmi pěknou samostatnou akcí se blýskl štíťový záložník Marek Latina.

V konečném zúčtování jsme se udrželi na krásném třetím místě (hlavně díky výsledkům z podzimu!) se 45 body a celkovým skóre 46:54. (horší skóre měly jen 4 celky!) Naším nejlepším střelcem sezóny se stal Zdeněk Drobil s 12 brankami a za ním se seřadili kapitán René Křemeček, Marek Latina a Kamil Březina.

Jelikož se říká, že druhá sezóna po postupu do vyšší soutěže bývá obtížnější, je potřeba se na ni pořádně připravit. Podle slov našeho trenéra Luboše Křemečka st. je nutné doplnit hráčský kádr o kvalitního brankáře a 2 hráče do pole. Vedení ve spolupráci se sponzory už podniklo kroky ke zkvalitnění hrací plochy a pravděpodobně celou příští sezónu odehrajeme na domácím hřišti ne v Osvětimanech, ale ve Vřesovicích.

Tímto bych chtěl za celý kolektiv hráčů, trenérů, vedení TJ a sponzorů poděkovat všem fanouškům za vzorné návštěvy našich utkání a přislíbit jim, že v následující sezóně uděláme vše proto, abychom jim zpřijemnilí všechna naše utkání kvalitní hrou a srdnatým výkonem.

*Tomáš Kordula*

[Nahoru]

## **Fotbalové družstvo žáků**

Fotbalové družstvo žáků tvořilo v jarní sezóně 15 stálých hráčů, dalších 5 hráčů se objevilo v sestavě mužstva jen občas. Po odchodu 5 hráčů, kteří už věkově patří do dorostu, to je poměrně silná hráčská sestava. Trochu ke škodě družstva jsme neměli žádného fotbalistu narozeného v roce 1991, takže naši mladí hráči hráli se staršími

protivníky. Výhodou je, že všichni mohou odehrát celou příští sezónu. Družstvo se v zimě scházelo jednou týdně v tělocvičně, kde hrálo fotbal. Trenéři byli fotbalovým výběrem vybráni týden před zahájením jarní fotbalové sezóny ve složení: trenér družstva – Tomáš Kordula, asistenti trenéra Petr Náplava a Bronislav Rajsigl. Vzhledem k zimnímu bezvládní ve vedení družstva musím konstatovat, že fotbalová zima byla pro hráče velkou ztrátou, což se projevilo i v prvních zápasech soutěže.

Jaro jsme zahájili s představou, že družstvo bude trénovat 2x týdně a o víkendu bude sehrávat svá mistrovská utkání. Vzhledem ke špatné komunikaci ve vedení mužstva zůstal z představ jen páteční trénink a i ten vinou malé účasti trenérů a občas i hráčů za moc nestál. Na zápasy měli jezdit hráči auty rodičů. Vzhledem k „zanepřázdňenosti“ některých rodičů museli svými auty často pomoci i členové fotbalového výboru pánové Ferdinand Důbrava a Otakar Berka. Jinak bychom sezónu ani neodehráli – díky jim za to. Jarní sezóna se až na tři zápasy, kdy nám nepřálo počasí, odehrála za příznivých podmínek. Bohužel na tyto zápasy jsme se nesešli a jen pouze ve dvou zápasech jsme po dohodě se soupeřem a rozhodčím zajistili náhradní termín. Ve třetím zápase jsme kontumačně 3 : 0 podlehli družstvu Jalubí. Při pohledu do tabulky nás to může mrzet dvojnásobně. Fotbal se hraje venku. Nikdo nechce, aby žáci kvůli fotbalu marodovali, ale ne vždy, když prší nebo je špatný terén v Osvětimanech, je to stejné i jinde. Je zapotřebí se pokaždé k zápasu dostavit a teprve potom můžeme jednat o náhradním termínu. Pokud nejsme ochotni respektovat pravidla, je zbytečné se hry účastnit.

Velkým problémem byla i účast a kvalita tréninků. Vedení, trenéři i hráči by si měli uvědomit, že doba, kdy se hráči sešli na trénink, aby si „zakopali“ a „zahráli si fotbal“ je už ve většině oddílů pryč. Bez pravidelných tréninků nemá cenu jakýkoliv sport na oddílové úrovni provozovat – je to ztráta času a peněz pro všechny zúčastněné.

Jako pozitivum sezóny můžeme konstatovat, že k zápasům (až na 3 uvedené výjimky) se hráči celkem pravidelně včas scházeli a pod vedením trenéra Tomáše Korduly vládl v družstvu kolektivní duch. Družstvo se herně vyrovnalo i s odchodem starších hráčů k dorostencům. Proti loňskému roku si družstvo o jednu příčku polepšilo a získalo o 10 bodů více. Herně se může rovnat i s nejlepšími celky soutěže.

Jaká bude budoucnost mládeže v kopané v Osvětimanech, bude nejvíce záležet na hráčích samotných (udělat pro sebe více, než jen fotbal odkopat), rodičích a fanoušcích, kteří by se měli více zapojit do činnosti oddílu.

Více informací o výsledcích a hráčích naleznete na internetových stránkách obce.

Závěrem bych dětem popřál pěkné prázdniny a dovolenou s rodiči a ostatním, aby vážně zvážili svou pomoc při fungování mládežnického oddílu (pokud jim na tom záleží).

*asistent trenéra Petr Náplava*

[Nahoru]

## Staří páni

Opět po roce informuji čtenáře Osvětimanského zpravodaje o sportovní činnosti osvětimanských „Starých pánů“. V červenci 2005 toto mužstvo sehrálo zápas se starými pány v Těmicích, v měsíci říjnu hrálo zápas na hřišti v Moravanech. Oba zápasy těsně prohrálo.

Od začátku listopadu 2005 se osvětimanští „Staří páni“ scházeli každé pondělí v tělocvičně ZŠ na pravidelných trénincích. Zahájili tak tradiční, už osmý rok trvajícím, pondělní malý fotbálek a stolní tenis. Tyto pondělky „Starých pánů“ dostaly krycí název „PPP“.

Na začátku prosince uspořádal Ferdinand Důbrava u příležitosti svých kulatých narozenin turnaj ve stolním tenise. Hrály se velmi vyrovnané zápasy, mnohdy až moc sportovně „vyhecované“. Ani oslavence nenechali vyhrát, i když nastoupil v novém dresu s velkou padesátkou. V neděli 22. ledna 2006 se mužstvo „Starých pánů“ zúčastnilo halového turnaje, který pořádal „FC 1592“/mužstvo hradištských profesorů a učitelů/ v hale gymnázia. Hrála zde mužstva starých pánů nad 45 let/ jeden hráč mohl být mladší/. Naše mužstvo mělo dvě rarity, nejmladšího a nejstaršího hráče. Tím byl téměř šedesátiletý J. Pener.

Osvětimanské „Staré pány“ reprezentovali: v brance zářil Š.Šebela, obranu zkušeně dirigoval L.Křemeček, po stranách mu obětavě pomáhali M.Píštěk, F. Důbrava a J.Pener, v útoku se snažili L. Berka, Z. Ondryáš a M. Bednařík /střelec pěti branek/. Další naše branky vstřelili:

Z.Ondryáš 3, L.Berka 1, J.Pener 1, M.Píštěk 1.

V prvním zápase podlehl naše mužstvo profesionálům Slovácké Slavie 2 : 7. Tento jasný vítěz celého turnaje předváděl vynikající fotbal.

V druhém zápase sehrálo naše mužstvo velmi vyrovnaný zápas s FC 1592 a šťastně 4 : 3 zvítězilo. V posledním zápase předváděli naši „Staří páni“ pěkný fotbal a porazili mužstvo z Holešova 5 : 2. V konečném pořadí obsadilo naše mužstvo pěkné 2. místo a převzalo hodnotnou cenu – fotbalový míč značky Adidas. „Staří páni“ tak vzorně reprezentovali na poli sportovním naši obec.

Konec zimní sezony zakončili „Staří páni“ v pondělí 10.dubna 2006 v tělocvičně a pak se přesunuli „Na srub“, kde „PPP“ řádně zhodnotili jak klady tak i zápory.

V polovině května 2006 slavil 55 let V. Marčík a mužstvo „Starých pánů“ mu přišlo na Smraďavku popřát a předalo mu fotbalový dres s číslem 55. Ve fotbalovém zápase mužstvo oslavence těsně, ale spravedlivě, zvítězilo nad „mladými „Starými pány“.

Dne 19.června 2006 přivítali na našem hřišti „Staří páni“ mužstvo FC 1592. Podali velmi slabý výkon a po zásluze prohráli.

V sobotu 22. července 2006 je naše mužstvo pozváno na turnaj starých pánů do Ořechova.

*Lubomír Berka*

[Nahoru]

### **Šachový klub KK – muži**

V sezóně 2005-2006 skončilo naše A mužstvo v okresním přeboru I. třídy na 8. místě, z 9 družstev.

Uhráli jsme 5 bodů za jedno vítězství, dvě remízy, čtyři porážky. V A mužstvu hrál nadějný žák

Jakub Náplava, který ze čtyř partií uhrál 3 remízy a jednu porážku.

B mužstvo skončilo v regionálním přeboru II. třídy na 6. místě z 8 družstev. V tomto mužstvu nastoupili nadějní žáci M. Blecha, M. Peška a Petra Churá.

Druhý týden v září chceme pořádat třetí ročník „O putovní pohár starosty Osvětiman“. Od nové sezóny bude B mužstvo pětičlenné a chceme, aby tam převážně hráli nadějní žáci.

Zahájení nové sezóny začíná poslední týden v srpnu.

*Radek Ondrůšek*

[Nahoru]

### **Sportovní sezóna 2005-2006 šachového kroužku mládeže Osvětimany**

Jako každý sportovní klub měl i náš své sportovní cíle. Hlavní bylo obhájení pozic jednotlivců v okresních a krajských „Velkých cenách“ a postup do krajského přeboru družstev dorostu. O tom, že jsme se neztratili v okrese ani kraji svědčí celkové velmi pěkné umístění.

#### **Kategorie H- 14 Kategorie H- 12**

5. místo J. Náplava 8. místo L.Vaculík

16. místo M. Blecha 12. místo M.Bujáček

17. místo M. Peška 19. místo Z. Lavička

23. místo R. Černoch

#### **Kategorie H-10**

7. místo L. Náplava

18. místo K. Budík

33. místo P. Vajčner

41. místo O. Vavruša

U posledních tří se jedná o šestileté žáčky

#### **Kategorie dívek D-10**

2. místo L. Blechová (zajištěný postup na podzimní přebor republiky)

6. místo E. Náplavová (šestiletá)

7. místo A. Vavrušová ( první turnaj, 2 měsíce trénuje)

Kategorie D-12

3. místo K. Budíková

Zúčastnili jsme se na přeboru Moravy ( 8 dětí)

Zde 1. místo P. Churá D-14

3. místo L. Blechová D-10

Následoval přebor republiky v Sedlčanech a 7. místo L.Blechové.

Je velmi důležité, aby se u mladých zažil přebor oddílu. Udělali jsme to formou vánočního a velikonočního turnaje. Celkově při součtu obou turnajů se umístili:

1. místo J. Náplava

2. místo M. Blecha

3. místo M. Peška

u mladších

1. místo L. Náplava

2. místo L. Blechová

3. místo Z. Lavička

Žáci a nováčci hráli hru: „Mk a ovečky“

1. místo P. Vajčner 4. místo K. Budík
2. místo A. Vavrušová 5. místo T. Gottwaldová
3. místo E. Náplavová 6. místo M. Pešková

L. Blechová a P. Churá obdržely pozvání na přebor republiky do Zlatých Hor. Petra pro nemoc nemohla, jela jen malá „Bleška.“ Obsadila 10. místo.

Myslím, že náročnost těchto turnajů přesahuje jejich jak fyzické, tak duševní možnosti. Za sezónu dva přebory republiky, čtyři krajské a okresní soutěže, přebor Moravy, krajský přebor družstev pro děti do 10 let?

Kvalifikaci na přebor družstev jsme vyhráli. Byl to jeden z největších úspěchů klubu. V samotné soutěži, která byla šesti hodinami čistého hracího času velmi náročná, jsme nakonec skončili celkově pátí. Za největší skalp lze považovat vítězství nad Zlínem-B 3,5: 1,5 a prohru od 1. Boršic-B jen 3:2, protože ty neprohrály ani jednou.

Hráli: J. Náplava, M. Blecha, M. Peška, L. Vaculík,

L. Blechová, L. Náplava, Z. Lavička

Je škoda, že na závěrečné schůzce s rodiči byla malá účast, mělo se probrat jak dál.

Odcházející starší generace trenérů a činovníků sportu se dívá s lítostí na zanikající význam sportu jako kulturní a společenské události. Při vedení mládeže se zapomíná na morální aspekt jako nedílnou součást soutěživosti.

Jinak není vidět rozdíl mezi státními sportovci, komerčními profesionály a římskými gladiátory. Ti všichni se snažili vyhrát za každou cenu, všemi prostředky, včetně dopingů. Úsměvné je, že už se nestaví sportovní stadiony, ale „arény“ a sází se jako ve starém Římě.

Ještě mi dovoluňte, abych poděkoval vedení obce, sponzorům, panu starostovi za hezké diplomy, všem rodičům za trpělivost a ochotu.

*Karel Pilař*